

## Dodatkowe pytania i odpowiedzi dotyczące zapytania ofertowego na:

### „Dostawa, instalacja i uruchomienie dachowej instalacji fotowoltaicznej o mocy 30 KWp na budynku Regionalnego Centrum Kultury w Kołobrzegu im. Z. Herberta”

Postępowanie prowadzone w oparciu o art. 2 ust.1 pkt. 1) ustawy z dnia 11 września 2019 r. PZP / Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm./

Pytanie 1: Czy należy wykonać instalacje odgromową do instalacji fotowoltaicznej .

**Odpowiedź:** Tak

Pytanie 2: Czy należy wykonać wyłącznik PROJOY p /poż , który odcina napięcie tylko w przewodach PV w razie pożaru , czy zastosować system wyłączenia napięcie w przewodach PV i panelach w razie pożaru lub zaniku napięcia po stronie prądu zmiennego.

**Odpowiedź:** Zgodnie z §1 (Przedmiot umowy) ust. 3., w którym określono iż,  
„Przedmiot umowy obejmuje w szczególności:

- 1) dostawę i montaż instalacji fotowoltaicznych (przy czym minimalna moc każdego panelu wynosi ..... (producent i model) zgodnie ze złożoną ofertą Wykonawcy,
- 2) montaż inwerterów (producent i model),
- 3) instalację prądu stałego DC,
- 4) instalację prądu zmiennego AC,
- 5) zabezpieczenie przeciwporażeniowe, przepięciowe,
- 6) instalacja uziemień i połączeń wyrównawczych,
- 7) wykonanie prób, badań i rozruchów instalacji fotowoltaicznej,
- 8) uczestniczenie w odbiorach z udziałem służb takich jak m.in. Straż Pożarna,
- 8) przeszkolenie pracowników Zamawiającego co do zasad prawidłowej eksploatacji instalacji fotowoltaicznej wraz z opracowaniem szczegółowych instrukcji obsługi i ich przekazaniem użytkownikom,
- 9) podłączenie instalacji do sieci elektroenergetycznej wraz ze zgłoszeniem przyłączenia instalacji do sieci dystrybucyjnej właściwego Operatora Sieci Dystrybucji (OSD), na podstawie wytycznych dostępnych u OSD.

Pytanie 3: Czy okres gwarancja na w/w instalację jest jak w załączniku nr 3 punkt 2 podpunkt b 36 miesięcy na wszystkie urządzenia.

**Odpowiedź:**

Zgodnie z przywołanym załącznikiem nr 3 gwarancja Wykonawcy – 36 miesięcy gwarancji na wszystkie urządzenia, elementy instalacji oraz roboty montażowe licząc od daty odbioru końcowego oraz zapewnienie bezpłatnego serwisu urządzeń na czas trwania gwarancji.

Pytanie 4: Czy wykonawca jest zobowiązany wykonać dokumentację projektową, która Państwo przywołują w umowie w paragrafie 4 punkt 9 i 11 . czy tylko zgodnie paragrafem 4 punkt 12 a i b?

**Odpowiedź:**

Pod pojęciem dokumentacji projektowej rozumie się dokumentację taką jak OPZ oraz dołączona do Zapytania ekspertyza. Obowiązują wszystkie postanowienia wzoru umowy.

Pytanie 5: Czy i w jakiej formie i w jakiej wysokości zamierzają Państwo zatrzymać środki tytułem zabezpieczenia należytego wykonania umowy, które Państwo przywołują w umowie w paragrafie 13 punkt 9?

**Odpowiedź:**

Modyfikuje się postanowienia umowy w ten sposób, że wszystkie zapisy traktujące o zabezpieczeniu należytego wykonania umowy zostają usunięte i nie będą wprowadzane do umowy zawieranej z wybranym wykonawcą.

Kierownik Działu  
Administracyjno-Gospodarczego  
Regionalnego Centrum Kultury  
w Kołobrzegu im. Z. Herberta  
  
Elżbieta Downarowicz

2023 -01- 23